

บริษัท อินเทอร์เน็ต เทคโนโลยี จำกัด (มหาชน)

ครั้งที่ 48/2568

10 เมษายน 2568

CORPORATES

อันดับเครดิตองค์กร: BBB
แนวโน้มอันดับเครดิต: Stable

วันที่ทบทวนล่าสุด : 29/04/67

อันดับเครดิตองค์กรในอดีต:

วันที่	อันดับ	แนวโน้มอันดับ
	เครดิต	เครดิต/ เครดิตพินิจ
25/03/65	BBB	Stable

ติดต่อ:

สรินทร์ ขอสุขไพบูลย์
sarinthorn@trisrating.com

ชนาพร ปิ่นพิทักษ์
chanaporn@trisrating.com

วจี พัทธกิจไพบูลย์กิจ
wajee@trisrating.com

ประมวลทรัพย์ ผลประเสริฐ
pramuansap@trisrating.com



WWW.TRISRATING.COM

* รายงานนี้เป็นเพียงส่วนหนึ่งของรายงานฉบับภาษาอังกฤษ

เหตุผล

ทริสเรตติ้งคงอันดับเครดิตองค์กรของ บริษัท อินเทอร์เน็ต เทคโนโลยี จำกัด (มหาชน) ที่ระดับ “BBB” ด้วยแนวโน้มอันดับเครดิต “Stable” หรือ “คงที่” ทั้งนี้ อันดับเครดิตของบริษัทเกิดจากองค์ประกอบระหว่างอันดับเครดิตเฉพาะองค์กร (Stand-alone Credit Profile – SACP) ของบริษัทซึ่งอยู่ที่ระดับ “bbb” และสถานะของบริษัทในการเป็น “บริษัทย่อยหลัก” (Core Subsidiary) ของ บริษัท อินเทอร์เน็ต คอมมิวนิเคชั่น จำกัด (มหาชน) (ILINK) ตาม “เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตกลุ่มธุรกิจ” (Group Rating Methodology) ของทริสเรตติ้ง

โดยอันดับเครดิตของบริษัทสะท้อนถึงสถานะทางการเงินและความสามารถในการแข่งขันในการให้บริการวงจรสื่อสารข้อมูลผ่านโครงข่ายเคเบิลใยแก้วนำแสงของบริษัท รวมถึงผลงานในการดำเนินโครงการภาครัฐที่เป็นที่ยอมรับ ตลอดจนหนี้สินทางการเงินที่อยู่ในระดับปานกลาง อย่างไรก็ตาม อันดับเครดิตก็ถูกลดทอนจากการแข่งขันที่รุนแรงภายในอุตสาหกรรมโทรคมนาคม รวมถึงความไม่แน่นอนและความผันผวนของธุรกิจโครงการจ้างเหมาแบบเบ็ดเสร็จ (Turnkey Project) ด้วยเช่นกัน

ประเด็นสำคัญที่กำหนดอันดับเครดิต

โครงการใหม่ ๆ ของภาครัฐและการต่อสัญญาต่าง ๆ จะขับเคลื่อนรายได้ธุรกิจให้บริการวงจรสื่อสารข้อมูลความเร็วสูง

บริษัทมีแหล่งที่มาของรายได้ประจำที่สำคัญจากธุรกิจให้บริการโครงข่ายวงจรสื่อสารข้อมูลความเร็วสูง (Data Service) และธุรกิจให้บริการพื้นที่ศูนย์ข้อมูล (Data Center) ซึ่งรายได้จาก 2 ธุรกิจนี้รวมคิดเป็นสัดส่วนประมาณครึ่งหนึ่งของรายได้ทั้งหมดของบริษัท ในปี 2567 บริษัทมีรายได้จากธุรกิจ Data Service อยู่ที่จำนวน 1.26 พันล้านบาท ซึ่งลดลง 14% จากปีก่อนเนื่องจากการต่อสัญญาโครงการให้บริการโทรคมนาคมพื้นฐานให้ทั่วถึง (Universal Service Obligation - โครงการ USO) 1 ที่ล่าช้า และรายได้จากหลักสูตรการเรียนการสอนออนไลน์สำหรับประชาชนในชนบทที่สิ้นสุดลง อย่างไรก็ตาม รายได้จากธุรกิจ Data Service ซึ่งไม่รวมรายได้จากโครงการภาครัฐนั้นยังเติบโตเล็กน้อยจากจำนวนลูกค้าที่เพิ่มขึ้น ในขณะเดียวกัน บริษัทมีรายได้จากธุรกิจ Data Center เพิ่มขึ้นโดยอยู่ที่จำนวนเกือบ 100 ล้านบาท

ในอนาคตทริสเรตติ้งคาดว่ารายได้จากธุรกิจ Data Service จะฟื้นตัวในระดับปานกลางต่อปีในช่วง 3 ปีข้างหน้าจากผลของอุปสงค์การเชื่อมต่อวงจรสื่อสารข้อมูลที่เพิ่มขึ้น ตลอดจนการนำเทคโนโลยีมาใช้เพิ่มขึ้น และนโยบายของรัฐบาลที่ส่งเสริมการเข้าถึงอินเทอร์เน็ตอย่างทั่วถึง ในการนี้ ทริสเรตติ้งคาดว่าจุดแข็งทางการแข่งขันของบริษัท ซึ่งได้แก่ เครือข่ายที่ครอบคลุม ประสบการณ์ในการดำเนินโครงการ USO และการมีความสัมพันธ์ที่แข็งแกร่งกับลูกค้าจะช่วยให้บริษัทได้รับงานโครงการใหม่ ๆ และได้รับการต่อสัญญาต่อไป

การเติบโตของบริษัทจะมีปัจจัยสนับสนุนจากโครงการใหม่ ๆ ที่เกี่ยวข้องกับภาครัฐ รวมทั้งการต่อสัญญา และสัญญางานในมือที่ยังไม่ส่งมอบ (Backlog) ในธุรกิจ Data Service ของบริษัทที่มีมูลค่า 1 พันล้านบาท รวมทั้งอุปสงค์ที่เพิ่มขึ้นของลูกค้าทั่วไป ทั้งนี้ ในช่วงระหว่างปี 2568-2570 ทริสเรตติ้งคาดว่าสัญญาโครงการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงในพื้นที่ชายขอบและพื้นที่ห่างไกลจำนวน 2 สัญญา คือ โครงการ USO1 และโครงการ USO2 จะมีการต่อสัญญาเพื่อให้บริการอินเทอร์เน็ตสาธารณะยังคงมีต่อเนื่องต่อไป นอกจากนี้ บริษัทยังตั้งใจที่จะเข้าร่วมประมูลงานในโครงการ USO3 ในส่วนงานที่บริษัท

มีความชำนาญอีกด้วย โดยโครงการ USO3 นี้เป็นโครงการโทรคมนาคมของรัฐบาลซึ่งมีมูลค่ารวม 2.4 หมื่นล้านบาทที่เน้นด้านการดูแลสุขภาพประชาชนในชนบท ยิ่งไปกว่านั้น อุปสงค์ด้านบริการพื้นที่ศูนย์ข้อมูลปัญญาประดิษฐ์ (AI Data Centers) ที่เพิ่มสูงขึ้นยังจะกระตุ้นให้เกิดการเติบโตระลอกใหม่ซึ่งจะส่งผลให้ความต้องการในการเชื่อมต่อข้อมูลเพิ่มสูงขึ้นและจะขยายโอกาสในธุรกิจ Data Service ของบริษัทอีกด้วย

ในส่วนของรายได้จากธุรกิจ Data Center นั้น ทริสเรทติ้งคาดว่าจะรายได้จะทรงตัวอยู่ที่ระดับประมาณ 100 ล้านบาทต่อปีในอีก 3 ปีข้างหน้า

คาดว่าจะรายได้จากโครงการจ้างเหมาแบบเบ็ดเสร็จจะค่อย ๆ เพิ่มขึ้น

ทริสเรทติ้งคาดว่าจะรายได้จากธุรกิจให้บริการติดตั้งโครงข่ายโทรคมนาคม (Installation Business) ของบริษัทจะค่อย ๆ เพิ่มขึ้นหลังจากที่ลดลงในปี 2567 จากผลของงบประมาณรัฐบาลที่เบิกจ่ายล่าช้าและจำนวนโครงการที่เปิดให้ประมูลมีจำกัด โดยในปี 2567 บริษัทมีรายได้จากธุรกิจ Installation ประมาณ 1 พันล้านบาท ลดลงจาก 1.15 พันล้านบาทในปี 2566 ทั้งนี้ รายได้จากธุรกิจ Installation นั้นขึ้นอยู่กับงบประมาณด้านเทคโนโลยีสารสนเทศของภาครัฐและกระบวนการประมูลงานที่มีการแข่งขันเป็นอย่างมาก ซึ่งทำให้ธุรกิจดังกล่าวมีความผันผวนที่สูงกว่าธุรกิจที่มีรายได้ประจำ

ทริสเรทติ้งคาดว่าบริษัทจะพยายามรักษาระดับรายได้จากธุรกิจ Installation ให้มีความสม่ำเสมออยู่ในช่วง 1.0-1.1 พันล้านบาทต่อปีในระหว่างปี 2568-2570 นอกจากนี้ ทริสเรทติ้งยังคาดว่าจะรายได้ของบริษัทจะได้รับแรงหนุนจากงานในมือที่ยังไม่ส่งมอบในธุรกิจนี้อีกเกือบ 800 ล้านบาท ณ สิ้นปี 2567 อีกด้วย ซึ่งเกือบ 85% จะรับรู้เป็นรายได้ในปี 2568 และส่วนที่เหลืออีก 15% จะรับรู้ในช่วงระหว่างปี 2569-2571

ทริสเรทติ้งคาดว่าบริษัทจะยังคงได้รับงานในโครงการต่าง ๆ ในกรอบงานที่บริษัทมีความเชี่ยวชาญต่อไป เช่น การติดตั้งสายเคเบิลใยแก้วนำแสง การติดตั้งแผงเซลล์แสงอาทิตย์บนเสาโทรคมนาคม การพัฒนาและบูรณาการการเชื่อมต่อระบบ รวมไปถึงการบำรุงรักษาเครือข่ายใยแก้วนำแสง นอกจากนี้ บริษัทยังมีเป้าหมายที่จะแสวงหาโครงการใหม่ ๆ อย่างแข็งขันจากทั้งภาครัฐและเอกชนโดยได้รับประโยชน์จากกระแสการเปลี่ยนแปลงไปสู่สังคมดิจิทัล รวมถึงจากการสนับสนุนนโยบายด้านเทคโนโลยีสารสนเทศของรัฐบาล และโครงการเทคโนโลยีสารสนเทศจำนวนมากที่มีอยู่ในแผนงาน อีกทั้งทริสเรทติ้งยังคาดว่าบริษัทจะมีโอกาสในการเติบโตเพิ่มขึ้นจากโครงการ USO3 ซึ่งเป็นโครงการขนาดใหญ่ที่มีงานให้บริการติดตั้งโครงข่ายโทรคมนาคมรวมอยู่ด้วย

รายได้จากธุรกิจเทคโนโลยีเพื่อสุขภาพยังมีไม่มาก

ในปี 2567 บริษัทได้เข้าสู่ธุรกิจใหม่ซึ่งเกี่ยวข้องเนื่องกับการให้บริการและการจำหน่ายอุปกรณ์เทคโนโลยีทางการแพทย์โดยการซื้อกิจการของ บริษัท โกลบอล ลิโธทริปซี่ เซอร์วิส เซส จำกัด ซึ่งได้เปลี่ยนชื่อมาเป็น บริษัท อินเทอร์เน็ต เฮลท์ เทคโนโลยี จำกัด (IHT) เมื่อไม่นานมานี้ โดย IHT มีความเชี่ยวชาญในการให้บริการด้านรังสีวิทยา (Radiology Service) และบริการประมวลผลด้วยภาพ (Imaging Service) โดยใช้อุปกรณ์ทางการแพทย์ขั้นสูง เช่น เครื่องเอ็กซเรย์และเครื่องสลายนิ่วด้วยคลื่น (Extracorporeal Shock Wave Lithotripsy -- ESWL)

รายได้จากธุรกิจใหม่นี้ยังคงมีไม่มากเมื่อเทียบกับรายได้จากธุรกิจ Data Service หรือธุรกิจ Installation โดยในปี 2567 IHT มีรายได้ที่ประมาณ 100 ล้านบาทและมี EBITDA ที่ประมาณ 21 ล้านบาท ทั้งนี้ ทริสเรทติ้งคาดว่าธุรกิจใหม่นี้จะต้องใช้เวลาในการสร้างรายได้และกำไรที่มากขึ้น โดยคาดว่าจะรายได้จากการให้บริการของธุรกิจดังกล่าวจะเติบโตขึ้นเรื่อย ๆ จากการเข้าถึงลูกค้าที่เพิ่มขึ้นโดยผ่านศูนย์บริการนอกโรงพยาบาลและการใช้รถเคลื่อนที่

ยังมีความสามารถในการทำกำไรและอัตรากำไรที่น่าพอใจ

ในปี 2567 แม้ว่าบริษัทจะมีรายได้รวมลดลงแต่ก็ยังคงมีความสามารถในการทำกำไรที่น่าพอใจโดยได้รับแรงหนุนจากการจัดการต้นทุนที่มีประสิทธิภาพและสัดส่วนรายได้ประจำที่อยู่ในระดับสูง บริษัทมี EBITDA อยู่ในระดับเกือบ 1 พันล้านบาทและมีอัตรากำไร EBITDA ต่อรายได้ (EBITDA Margin) อยู่ในระดับสูงที่ประมาณ 39%

ทริสเรทติ้งเชื่อว่าบริษัทจะยังคงมีผลการดำเนินงานที่น่าพอใจในแต่ละธุรกิจ โดยประมาณการณพื้นฐานของทริสเรทติ้งคาดว่าบริษัทจะมีรายได้จากการดำเนินงานรวมอยู่ที่ระหว่าง 2.6-2.9 พันล้านบาทต่อปีในช่วงปี 2568-2570 และคาดว่า EBITDA Margin จะอยู่ที่ระดับ 36%-37% โดยคิดเป็น EBITDA ที่ปีละประมาณ 970 ล้านบาทถึง 1.1 พันล้านบาทในช่วงเวลาเดียวกัน ทั้งนี้ ทริสเรทติ้งคาดว่าจะการขยายฐานรายได้ประจำควบคู่ไปกับการพยายามในการจัดการค่าใช้จ่ายและเพิ่มประสิทธิภาพในการใช้สินทรัพย์ของบริษัทจะช่วยรักษาอัตรากำไรเอาไว้ได้ อีกทั้งยังคาดว่าอัตรากำไรจากโครงการจ้างเหมาแบบเบ็ดเสร็จใหม่ ๆ จะอยู่ที่ระดับ 15%-20% ในช่วงเวลาเดียวกันอีกด้วย

คาดว่าภาระหนี้สินทางการเงินจะยังคงอยู่ในระดับปานกลาง

บริษัทยังคงมีภาระหนี้สินทางการเงินอยู่ในระดับปานกลางโดยมีหนี้สินที่ปรับปรุงแล้วอยู่ที่ระดับ 3.9 พันล้านบาท ณ สิ้นปี 2567 ลดลงเล็กน้อยจากระดับ 4.1 พันล้านบาทในปี 2566 ในขณะที่อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อ EBITDA อยู่ที่ระดับ 4.0 เท่า อัตราส่วนเงินทุนจากการดำเนินงานต่อหนี้สินทางการเงินอยู่ที่ระดับ 16.9% และอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อเงินทุนอยู่ที่ระดับ 48.1%

ในอนาคต 3 ปีข้างหน้าทริสเรตติ้งคาดว่าภาระหนี้สินของบริษัทจะเพิ่มสูงขึ้นแต่ยังคงอยู่ในระดับปานกลางเมื่อพิจารณาจากเงินลงทุนที่บริษัทจำเป็นต้องใช้ ทั้งนี้ ทริสเรตติ้งคาดว่าบริษัทจะมีการลงทุนที่จำนวนประมาณ 500-550 ล้านบาทต่อปีซึ่งเป็นการลงทุนในการวางโครงข่ายอินเทอร์เน็ตระยะสุดท้ายเพื่อเชื่อมต่อไปยังลูกค้าปลายทางเป็นส่วนใหญ่ นอกจากนี้ ทริสเรตติ้งยังคาดหวังว่าบริษัทจะบริหารจัดการลูกหนี้ได้อย่างระมัดระวังเพื่อลดหนี้เสียและรักษาเสถียรภาพทางการเงิน ในกรณี ทริสเรตติ้งคาดว่าอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อ EBITDA ของบริษัทจะอยู่ที่ระดับ 4.0-4.5 เท่า ในช่วง 3 ปีข้างหน้า ในขณะที่อัตราส่วนเงินทุนจากการดำเนินงานต่อหนี้สินทางการเงินจะอยู่ที่ระดับ 15%-18% และอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อเงินทุนจะยังคงอยู่ที่ระดับปานกลางราว ๆ 48%-50% ในระหว่างปี 2568-2570

มีสภาพคล่องอยู่ในระดับที่บริหารจัดการได้

ทริสเรตติ้งประเมินว่าบริษัทจะมีสภาพคล่องอยู่ในระดับที่บริหารจัดการได้ในช่วง 12 เดือนข้างหน้า ทั้งนี้ ณ เดือนธันวาคม 2567 บริษัทมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดจำนวนทั้งสิ้น 122 ล้านบาท และยังมีวงเงินกู้ระยะสั้นจากธนาคารที่ยังไม่ได้เบิกใช้อีกเกือบ 600 ล้านบาท ทริสเรตติ้งคาดว่าบริษัทจะมีเงินทุนจากการดำเนินงานในช่วง 12 เดือนข้างหน้าประมาณ 670 ล้านบาท โดยบริษัทจะใช้เงินดังกล่าวไปในการลงทุนและชำระหนี้ที่จะครบกำหนด

ณ เดือนธันวาคม 2567 บริษัทมีภาระในการจ่ายชำระหนี้เงินกู้ระยะสั้นมูลค่าประมาณ 1.9 พันล้านบาท ซึ่ง 70% ของจำนวนดังกล่าวเป็นหนี้เงินกู้โครงการที่จะต้องชำระคืนสถาบันการเงินเมื่อโครงการต่าง ๆ แล้วเสร็จ ทั้งนี้ เมื่อพิจารณาจากประวัติในการดำเนินโครงการของบริษัทและความน่าเชื่อถือทางเครดิตของเจ้าของโครงการแล้ว ทริสเรตติ้งคาดว่าบริษัทจะได้รับวงเงินกู้ยืมใหม่เพื่อทดแทนวงเงินกู้ยืมระยะสั้นเดิม ในขณะเดียวกัน บริษัทยังมีหนี้ระยะยาวและภาระหนี้สินตามสัญญาเช่าที่จะครบกำหนดในปี 2568 จำนวน 425 ล้านบาทและคาดว่าบริษัทจะใช้เงินลงทุนอีกประมาณ 550 ล้านบาท

นอกจากนี้ บริษัทยังมีแผนการที่จะแยกธุรกิจของบริษัทย่อยคือ บริษัท บลู โซลูชั่น จำกัด (มหาชน) (BS) ออกมาและนำเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ เอ็ม เอ ไอ (Market for Alternative Investment -- MAI) อีกด้วย อย่างไรก็ตาม ความล่าช้าในขั้นตอนพิจารณาข้อมูลเอกสารทำให้ต้องเลื่อนการจดทะเบียนจากปี 2567 มาเป็นปีนี้แทน โดย BS นั้นเป็นผู้เชี่ยวชาญในการให้บริการด้านการออกแบบ การติดตั้งระบบ การให้บริการ และการจัดการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศแบบครบวงจร (IT Solutions) แก่บริษัทเอกชนและรัฐวิสาหกิจต่าง ๆ ในครั้งนี้ บริษัทมีเป้าหมายที่จะใช้เงินที่ได้จากการเสนอขายหุ้นแก่ประชาชนทั่วไปเป็นครั้งแรก (IPO) เพื่อรองรับความต้องการเงินทุนหมุนเวียนและการลงทุนในขั้นตอนต่อไป

โครงสร้างหนี้

ณ เดือนธันวาคม 2567 บริษัทมีหนี้สินรวมซึ่งไม่รวมหนี้สินตามสัญญาเช่าจำนวน 2.7 พันล้านบาท บริษัทมีหนี้ที่มีลำดับในการได้รับชำระคืนก่อนจำนวนประมาณ 1.4 พันล้านบาทหรือคิดเป็น 52% ของหนี้สินรวม ซึ่งประกอบด้วยเงินกู้โครงการที่มีหลักประกันและหนี้ของบริษัทย่อย เนื่องจากสัดส่วนหนี้ที่มีลำดับในการได้รับชำระคืนก่อนดังกล่าวสูงเกินกว่าระดับ 50% ตามเกณฑ์ของทริสเรตติ้ง ดังนั้น ทริสเรตติ้งจึงมองว่าเจ้าหนี้ที่ไม่มีหลักประกันของบริษัทมีความเสี่ยงเปรียบในการเรียกร้องค่าทดแทนจากสินทรัพย์ของบริษัทอย่างมีนัยสำคัญเมื่อเทียบกับเจ้าหนี้ที่มีลำดับในการได้รับชำระคืนก่อน

สมมติฐานกรณีพื้นฐาน

- รายได้จะอยู่ในช่วง 2.6-2.9 พันล้านบาทต่อปีในระยะเวลา 3 ปีข้างหน้า
- EBITDA Margin จะอยู่ที่ระดับ 36%-37%
- เงินลงทุนรวมจะอยู่ที่ปีละ 500-550 ล้านบาทในช่วง 3 ปีข้างหน้า

แนวโน้มอันดับเครดิต

แนวโน้มอันดับเครดิต “Stable” หรือ “คงที่” สะท้อนความคาดหมายของทริสเรทติ้งว่าบริษัทจะยังคงรักษาสถานะในการแข่งขันในธุรกิจ Data Service เอาไว้ได้ต่อไป รวมทั้งยังจะได้งานในโครงการจ้างเหมาแบบเบ็ดเสร็จใหม่ ๆ อีกด้วย

ปัจจัยที่อาจทำให้อันดับเครดิตเปลี่ยนแปลง

อันดับเครดิตอาจได้รับการปรับเพิ่มขึ้นหากผลการดำเนินงานและกระแสเงินสดของบริษัทและของกลุ่ม ILINK ปรับตัวดีขึ้นอย่างมีนัยสำคัญในขณะที่ยังคงอยู่ในระดับปานกลาง ในทางตรงกันข้าม การปรับลดอันดับเครดิตอาจเกิดขึ้นได้หากสถานะทางการเงินของบริษัทและของกลุ่มถดถอยลงอย่างมาก ในขณะเดียวกัน หากทริสเรทติ้งมองเห็นการเปลี่ยนแปลงสถานะของบริษัทที่มีต่อกลุ่มก็อาจนำไปสู่การเปลี่ยนแปลงอันดับเครดิตด้วยเช่นกัน

ข้อมูลงบการเงินและอัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ*

หน่วย: ล้านบาท

	ณ วันที่ 31 ธันวาคม				
	2567	2566	2565	2564	2563
รายได้จากการดำเนินงานรวม	2,518	2,760	3,438	2,509	2,040
กำไรก่อนดอกเบี้ยจ่ายและภาษี (EBIT)	412	583	552	513	416
กำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย (EBITDA)	982	1,103	1,110	1,028	941
เงินทุนจากการดำเนินงาน	663	800	668	766	690
ดอกเบี้ยจ่ายที่ปรับปรุงแล้ว	262	232	229	214	215
เงินลงทุน	521	492	350	332	341
สินทรัพย์รวม	8,670	8,931	8,396	8,084	7,079
หนี้สินทางการเงินที่ปรับปรุงแล้ว	3,915	4,113	3,531	4,712	4,879
ส่วนของผู้ถือหุ้นที่ปรับปรุงแล้ว	4,224	4,009	3,691	2,909	1,893
อัตราส่วนทางการเงินที่ปรับปรุงแล้ว					
อัตรากำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย (EBITDA Margin) (%)	39.0	40.0	32.3	41.0	46.1
อัตราส่วนผลตอบแทนต่อเงินทุนถาวร (%)	5.0	7.4	7.2	6.9	6.2
อัตราส่วนกำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่ายต่อดอกเบี้ยจ่าย (เท่า)	3.7	4.7	4.8	4.8	4.4
อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อกำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่าย (เท่า)	4.0	3.7	3.2	4.6	5.2
อัตราส่วนเงินทุนจากการดำเนินงานต่อหนี้สินทางการเงิน (%)	16.9	19.4	18.9	16.3	14.1
อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อเงินทุน (%)	48.1	50.6	48.9	61.8	72.0

* งบการเงินรวม

เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตที่เกี่ยวข้อง

- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตตราสารหนี้, 26 ธันวาคม 2567
- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตกลุ่มธุรกิจ, 7 กันยายน 2565
- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตธุรกิจทั่วไป, 15 กรกฎาคม 2565
- อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญและการปรับปรุงตัวเลขทางการเงินสำหรับธุรกิจทั่วไป, 11 มกราคม 2565

บริษัท อินเทอร์เน็ต เทคโนโลยี จำกัด (มหาชน) (ITEL)

อันดับเครดิตองค์กร:

BBB

แนวโน้มอันดับเครดิต:

Stable

บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด

อาคารสีลมคอมเพล็กซ์ ชั้น 24 191 ถ. สีลม กรุงเทพฯ 10500 โทร. 02-098-3000

© บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด สงวนลิขสิทธิ์ พ.ศ. 2568 ห้ามมิให้บุคคลใด ใช้ เปิดเผย ทำสำเนาเผยแพร่ แจกจ่าย หรือเก็บไว้เพื่อใช้ในภายหลังเพื่อประโยชน์ใดๆ ซึ่งรายงานหรือข้อมูลการจัดอันดับเครดิต ไม่ว่าทั้งหมดหรือเพียงบางส่วน และไม่ว่าในรูปแบบ หรือลักษณะใดๆ หรือด้วยวิธีการใดๆ โดยที่ยังมิได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรจาก บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด ก่อน การจัดอันดับเครดิตนี้มีใช้ค่าแกลงข้อเท็จจริง หรือคำแนะนำให้ซื้อ ขาย หรือถือตราสารหนี้ใดๆ แต่เป็นเพียงความเห็นเกี่ยวกับความเสี่ยงหรือความน่าเชื่อถือของตราสารหนี้ใดๆ หรือของบริษัทนั้นๆ โดยเฉพาะ ความเห็นที่ระบุในการจัดอันดับเครดิตนี้มีได้เป็นคำแนะนำเกี่ยวกับการลงทุน หรือคำแนะนำในลักษณะอื่นใด การจัดอันดับและข้อมูลปรากฏในรายงานใดๆ ที่จัดทำ หรือพิมพ์เผยแพร่โดย บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด ได้จัดทำขึ้นโดยมีได้คำนึงถึงความต้องการด้านการเงิน พฤติการณ์ ความรู้ และวัตถุประสงค์ของผู้รับข้อมูลรายใดรายหนึ่ง ดังนั้น ผู้รับข้อมูลควรประเมินความเหมาะสมของข้อมูลดังกล่าวก่อนตัดสินใจลงทุน บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด ได้รับข้อมูลที่ใช้สำหรับการจัดอันดับเครดิตนี้จากบริษัทและแหล่งข้อมูลอื่นๆ ที่เชื่อว่าเชื่อถือได้ ดังนั้น บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด จึงไม่รับประกันความถูกต้อง ความเพียงพอ หรือความครบถ้วนสมบูรณ์ของข้อมูลใดๆ ดังกล่าว และจะไม่รับผิดชอบต่อความสูญเสีย หรือความเสียหายใดๆ อันเกิดจากความไม่ถูกต้อง ความไม่เพียงพอ หรือความไม่ครบถ้วนสมบูรณ์นั้น และจะไม่รับผิดชอบต่อการผิดพลาด หรือการละเว้นผลที่ได้รับหรือการกระทำใดๆโดยอาศัยข้อมูลดังกล่าว ทั้งนี้ รายละเอียดของวิธีการจัดอันดับเครดิตของ บริษัท ทริสเรตติ้ง จำกัด เผยแพร่อยู่บน Website: www.trisrating.com/rating-information/rating-criteria